

# 淄博召开道路交通安全工作高质量发展推进会 今年交通事故数死亡数同比双降

淄博11月11日讯 11月11日，淄博市道路交通安全工作高质量发展推进会召开。今年以来，淄博市持续深化“平安行·你我他”行动，开展道路交通安全大排查大整治，1至10月份，淄博市道路交通事故起数、死亡人数同比全面下降，道路交通安全形势保持稳定。

淄博结合普通国省道、县乡道和货车、面包车“两路两车”及三轮车、低速载货汽车、面包车“三车治理”专项行动，共排查整治“两路”隐患905处，“两车”隐患457条；排查无牌“三车”3.5万

余辆，查处违法载人278起、超员1187起、无牌无证1584起、行政拘留43人。

会议要求，各区县要协调政法综治部门，推动网格员纳入基层交通安全管理队伍，积极构建管理主体到基层、隐患治理到基层、宣传教育到基层、矛盾化解到基层的道路交通安全社会化管理网络。

坚持综合治理，加强道路交通事故数据的统计及分析，确定风险路段分类，科学设置信号灯、支路哨兵、减速带、爆闪警示灯等设施，封闭不合规、不合理的道路

中隔带缺口与路侧缺口，着力补齐道路交通安全设施短板，提高事故预防能力。

强化重点车辆日常监管，进一步探索科技手段的实战化应用，对三轮车、低速载货汽车违法载人、面包车超员等交通违法行为精准查处。开展“三见面一建档”工作，即见人、见车、见村干部，即建立交通安全档案，标明车主和车辆信息、行车安全须知、交通安全承诺书、村干部监督管理承诺书。建立“一报警三响应”工作机制，“一报警”即实时抓拍报警，“三响应”即民警响应，立即开

展路面查处；村干部响应，第一时间电话劝阻当事人；镇村干部响应，对未能到现场查处或电话联系不到的，督促辖区村干部上门约谈走访、督办考核。

同时，尽快推进电动三轮车管理编号工作，科学制定编号规则，研发配套的手机APP，将卡口自动识别的电动三轮车违法行为，推送到各镇办、村居，以及邮政管理部门和快递物流企业，督促加强安全教育。

加强源头重点防控，严格机动车登记查验和驾驶人考试，特别是对逾期未检验、未报废、已注

销但有轨迹的车辆，要一律落实源头、路面双管双查，坚决堵住漏洞，严防隐患车辆上路。加大路面执法力度，以国省道、高速公路、农村公路为主攻方向，以事故多、秩序乱的路段为突破口，紧抓“两客一危一货”重点车辆，严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾等严重违法行为。做好恶劣天气应急管理，继续完善恶劣天气应急预案和工作机制，做到“准备足、感知早、行动快”，严防发生多车相撞和长时间、长距离交通拥堵。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 白继农

## 面对面交流谈心征求群众意见建议 民警走访社区 了解民情促和谐

淄博11月11日讯 近日，淄博市公安高新分局科技园派出所严格按照工作部署，积极回应群众新期待、新要求，结合“百万警进千万家”活动，组织民警辅警深入辖区，多措并举开展入户走访宣传等工作，为人民群众安居乐业营造和谐稳定的社会治安环境。

全体民警辅警走进居民区、沿街商铺、企业单位等，向人民群

众报告公安机关的工作成绩，面对面与人民群众交流谈心，广泛征求群众意见建议，了解人民群众新期盼、新诉求，营造和谐警民关系，夯实基层基础。

民警辅警向群众介绍了贷款、刷单、投资理财等常见的数十种电信诈骗手法，讲解电信诈骗的常见方法、话术特点以及作案手段，组织大家学习了相应的法律法规，加深群众反诈及反诈

意识。

同时，民警辅警深入基层，充分发动网格员、警务助理等社会力量，全面摸排辖区内各类矛盾纠纷，及时推送相关办事单位，配合做好矛盾纠纷调处化解，属于公安职责范围的，逐一建立工作台账，限期化解。

针对派出所民警辅警发现的问题，淄博高新分局落实民警上门核访，全面了解掌握具

体事项、原因及群众诉求、意见，及时帮助解决问题。将业务回访作为优化工作的导向和着力点，对照群众反馈的不满意评价及改进建议，查摆自身不足、落实整改、提升业务工作能力，从执法服务源头减少问题矛盾。同时，对生活困难群众及时问寒问暖、排忧解难，做群众的贴心人。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王剑锋

## 巡逻防控保平安 窗口服务暖民心

淄博11月11日讯 近期，为了进一步提升辖区群众的安全感、满意度，营造平安、和谐、稳定的社会治安环境，淄博市公安高新分局科技园派出所从巡逻防控与窗口服务两方面，用实际行动来提高群众满意度。

中埠派出所原有巡逻安排的基础上，增加巡逻时间长度和巡逻密度。此外，组织警务助理、网格员参与到巡防工作中来，整合运用，构建社区群防群治网。

按照便民、利民、惠民的目标要求，扎实推进110接处警、户籍等窗口单位服务规范化建设。制定错时、延时等弹性工作制度，推行一次办好、上门服务、预约服务、跟进服务等服务方式，使群众切身感受到公安机关作风的转变。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王剑锋

## 民警在岗防疫 24小时“不打烊”

淄博11月11日讯 近期，淄博市公安高新分局石桥派出所充分认清当前疫情防控工作的严峻形势，以高度的政治责任感和使命感落实好上级各项部署要求，防疫在岗，昼夜不停歇。

石桥派出所加强人员配备，保证人员24小时在岗在位、精准排查，对重点地区和境外入高返高车辆、人员逐一登记，详细记录，严格落实管控措施；对疫情高发区来的物品、车辆，严格落实“人物同防”“人物同检”“应检尽检”，坚决筑牢疫情防控的防火墙。

在做好日常警务工作的基础上，疫情“随访”昼夜在线，24小时不间断运转。从10月中下旬至今，石桥派出所共随访推送数据近2000条，随访率、排查率、检测率全部达到100%。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王剑锋

## 户籍业务受理“一次性告知” 业务办理“一次性办好” 打造全方位广角度窗口服务体系

淄博11月11日讯 近期，淄博市公安高新分局北金派出所以真诚为民服务为出发点，着力打造全方位、广角度的窗口服务体系。

侵财类犯罪是让老百姓忧心的问题，北金派出所结合辖区实际，科学调整巡防力量，将巡防力量投入到人员密集场所，加强全天候、全方位的“网络化”治安巡逻，不断提高街面见警率及发现各类不稳定和安全隐患的能力，

及时消除不稳定苗头，全心全意地守卫好百姓的钱袋子，有效降低了辖区发案率。

针对社会管理工作方面存在的突出问题和薄弱环节，加强对网吧、旅馆、快递网点等公共场所以及商场、集市等人员密集地的巡查，提高见警率和管事率，挤压犯罪空间，及时处置警情。

结合满意度大走访，在巡逻过程中携带宣传材料，在社区广场、村居人员密集地短暂停靠，发

放宣传材料，宣传公安工作，讲解防盗抢、防诈骗、防火等防范常识，提高群众法律意识和安全防范能力，提升满意度。

户籍窗口是民警直接与群众交流对话的前沿“阵地”，户籍民警牢固树立“人人是窗口，人人树形象”的意识，想群众之所想，急群众之所急，耐心接受群众咨询，最大限度取得群众的理解和支持。全面实行业务受理“一次性告知”和业务办理“一次性办好”。

认真履行服务承诺，坚持服务群众诚实守信，努力提升服务质量，实现服务质量“零差错”。完善事后回访制度，对于已经办理完毕的业务及时通知群众，确有手续不齐的，民警一次性书面告知。进一步简化材料手续，缩短工作时限，努力提升户籍服务效能，让办事群众感受到户籍窗口的温暖。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王剑锋

## 让工伤预防理念深入企业

# 用人单位工伤预防培训走进淄博经开区



淄博市人社局 淄博市社保中心 大众日报淄博融媒体中心

淄博11月11日讯 防患未然，让工伤预防理念深入企业。为保障职工生命安全和健康，11月10日，2021年淄博市用人单位工伤预防培训经开区开班仪式在淄博经济开发区南定镇政府举行。

此次培训由淄博市人力资源和社会保障局、淄博市社会保险事业中心主办，淄博经开区人力资源和社会保障局和淄博市技师学院联合承办，对该范围内的用人单位工伤业务经办人员进行培训。通过这次社会保险政策及常用业务经办流程的培训，切实提



2021年淄博市用人单位工伤预防培训经开区开班仪式

高用人单位社会保险业务专管员对基本政策、规定的掌握能力，指导并做好用人单位养老、工伤、失业保险等方面业务办理，熟练掌握工作流程，并提高职工对安全事故的认知，协助各单位安全员

做好工伤预防工作。

“对劳动者而言，它是保护伞；对用人单位而言，它是安全阀；对社会发展而言，它是稳定器。”开班仪式上，淄博市社会保险事业中心党组成员、副主任李

宝文介绍了工伤预防工作情况以及工伤预防培训工作的重要性。

培训班上，淄博市社会保险事业中心工伤保险科科长沈远清讲解了工伤保险政策解读与经办工作管理；淄博市社会保险事业中心养老保险待遇审定科科长卢延平就“企业养老保险关系转移及退休待遇计算”进行了解读。

工伤预防关系劳动者生命健康，是重要的民生工程。今年，淄博市人社局根据省人社厅等9部门联合印发《山东省工伤预防五年行动计划（2021—2025年）实施方案》，结合淄博市实际，制定了《2021年度淄博市工伤预防实施方案》，在淄博市范围内开展工伤工作，使工伤预防意识逐渐深入人心，工伤预防能力明显提升。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 李沫洁